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Φθιώτιδος Συμεών: «Χρειαζόμαστε ο ένας τον 
άλλον και για την αγιότητα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον νεόδμητο Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας στη Νέα Ιωνία 
Λαμίας χοροστάτησε εχθές στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Η φετινή Ιερά Πανήγυρις ευλογήθηκε ιδιαίτερα από την Χάρη της Αγίας Σοφίας, 
καθώς πλέον τίθεται προς προσκύνηση και αγιασμό των πιστών τεμάχιο εκ του 
Ιερού της Λειψάνου, το οποίο προσφέρθηκε τον περασμένο Φεβρουάριο με την ευχή 
και ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος
κ.κ. Ιερωνύμου του Β’ από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σοφίας Ν. Ψυχικού 
στην ομώνυμη ενορία της Λαμίας.
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Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Τους Ιερούς Ύμνους απέδωσε χορός ιεροψαλτών, υπό τον Πρωτοψάλτη του Ναού 
και Καθηγητού του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός»
κ. Χρήστο Τσιρίγκα.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε τόσο στο πρόσωπο της Αγίας 
Σοφίας όσο και στα πρόσωπα των τριών θυγατέρων της και στα χαρίσματα, τα 
οποία έλαβαν από τον Θεό και πως η μεταξύ τους σχέση υπήρξε προϋπόθεση για 
την αγιότητά τους.



Χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Η Αγία Σοφία εξαίρεται για την μητρότητα, ο ρόλος της ως μητέρα, η αγωγή της 
ως μητέρα., το πώς στάθηκε μπροστά στο μαρτύριο των παιδιών της, ποια νάματα 
έδωσε στα παιδιά της, ποιες προϋποθέσεις, για να σταθούν μέσα στη ζωή και από 
την άλλη βλέπουμε τον ιερό υμνογράφο να τονίζει, για τα τρία κορίτσια, την 
Πίστη, την Ελπίδα και την Αγάπη, να τονίζει το αγωνιστικό φρόνημα, το ηρωικό 
φρόνημα, την αγνότητα, την αφοσίωση στο Θεό και την ομολογία. 

Αυτά τα δύο όμως δεν είναι αποκομμένα. Εάν δεν υπήρχε αυτή η μητέρα, η Αγία 
Σοφία, να δώσει τέτοια αγωγή, παρά την χηρεία, παρά το γεγονός ότι βρέθηκε σε 
ένα αντίθετο περιβάλλον, αρνητικό περιβάλλον, ειδωλολατρικό περιβάλλον, σε 
ένα περιβάλλον που δεν ευνοούσε, να δώσει την αγωγή που ήθελε να δώσει στα 
παιδιά της, άρα  αν αυτή η γυναίκα δεν στεκόταν όρθια, αληθινή μάνα με 
αφοσίωση στο έργο της ως μητέρα μέχρι την τελευταία στιγμή, την πιο οριακή , 
το μαρτύριο των παιδιών της, δεν θα αξιωνόταν να γίνει μητέρα Αγίων. Μεγάλο 
χάρισμα του Θεού. Αν είναι δώρο για μία μάνα να βλέπει τα παιδιά της να 
προκόβουν, να γίνονται καλοί πολίτες, να γίνονται επιστήμονες, εξαίρετοι 
άνθρωποι μέσα στην κοινωνία, να προκόβουν οικογενειακά, συναισθηματικά, 
οικονομικά ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, φανταστείτε πόσο μεγάλο δώρο, πόσο 
μεγάλη τιμή είναι για μια μητέρα,  να γίνεται μητέρα Αγίων,  γιατί πρώτα έγινε 
μητέρα Αγίων και μετά έγινε και η ίδια Αγία,  μέσα από την αγιότητα των παιδιών 
της.

Αν δεν είχε αξιωθεί να οδηγήσει τα παιδιά της στην αγιότητα δεν θα λάμβανε και 
η ίδια την αγιότητα, διότι η αγιότητά της ήταν σε αλληλεπίδραση, όπως λένε οι 
εκπαιδευτικοί, σε διαδραστική σχέση με την αγιότητα των παιδιών της και από 
την άλλη αυτά τα υπέροχα κορίτσια, η Πίστη, η Ελπίδα και η Αγάπη, δεν θα 
έφταναν να λάβουν το χάρισμα όχι μόνο της αγιότητας αλλά το χάρισμα του 
μαρτυρίου «ἐχαρίσθητὸὑπὲρΧριστοῦπάσχειν….» λέει ο Απόστολος Παύλος. Είναι 
χάρισμα το να υποφέρει κανείς και να πεθαίνει για το Χριστό. Δεν θα λάμβαναν 
αυτό το χάρισμα,  αν δεν ήταν ενωμένες αγαπητικά, οικογενειακά, με δεσμούς 
οικογενειακής αγάπης με την μητέρα τους αλλά και μεταξύ τους.



Αυτό το γεγονός αναδεικνύει και κάτι άλλο πολύ σημαντικό:  η αγιότητα δεν είναι 
ένα ατομικό γεγονός, δεν είναι ένα  ατομικό κατόρθωμα αποκομμένο από την 
κοινωνία των σχέσεων,  αλλά είναι καρπός σχέσης, γεννάται μέσα από τις σχέσεις. 
Δεν μπορεί κανείς να αγιάσει άνευ σχέσεων,  άνευ αγαπητικών σχέσεων, άνευ 
θυσιαστικών σχέσεων, άνευ σχέσεων αλληλοπεριχώρησης και αλληλεπίδρασης και 
αγάπης.

Αυτό μας αποδεικνύει και μας υποδεικνύει, ότι κι εμείς δεν μπορούμε να είμαστε 
καλοί χριστιανοί, σωστοί, με ήθος, με αντοχή, με υπομονή, με ηρωικό φρόνημα και 
δεν μπορούμε και μέσα στην κοινωνία να ορθοποδήσουμε, να κάνουμε σπουδαία 
πράγματα, αν δεν καταλάβουμε την αξία του άλλου, αν νομίζουμε ότι αρκεί η δική 
μας θυσία, αν δεν αντλούμε δύναμη ο ένας από τον άλλο. Αν θεωρούμε ότι μόνοι 
μας μπορούμε να τα καταφέρουμε είτε στην προσωπική μας, οικογενειακή μας ζωή 
είτε στην κοινωνική μας ζωή, τότε όπως λέει ο λαός μας «έχουμε κάνει μία τρύπα 
στο νερό». Αντίθετα ξέρουμε πολύ καλά ότι η επιτυχία στη ζωή μας εξαρτάται από 
την επιτυχία των σχέσεών μας.

Όταν όλοι μαζί αρμονικά συνυπάρχουν, συνεργάζονται και βάζουν ο ένας το 
λιθαράκι και προσθέτει ο ένας χάρισμα στο χάρισμα του άλλου.

Αυτό το μήνυμα μας στέλνει η Αγία Σοφία, η Αγία Πίστη, η Αγία Ελπίδα και η Αγία 
Αγάπη και είναι σημαντικό να το καταλάβουμε. Πολλές φορές είναι αλήθεια ότι 
απογοητευόμαστε μέσα στο στάδιο των σχέσεων ν και θέλουμε να μείνουμε μόνοι 
μας, όμως να ξέρετε ότι αυτός είναι ένας εύλογος πολλές φορές αλλά επικίνδυνος 
πειρασμός ο οποίος τελικά μπορεί να μας απομονώσει, να μας εγκλωβίσει στο 



κέλυφος του δικού μας κόσμου, του εγωισμού μας και τελικά να χάσουμε τη γη 
κάτω από τα πόδια μας και να καταρρεύσουμε σαν χάρτινος πύργος.

Αυτό λοιπόν το μήνυμα της Αγία Σοφίας μαζί με την Αγία Πίστη, Ελπίδα και Αγάπη 
να το κρατήσουμε πολύ δυνατά μέσα μας, να το κρατήσει η Ενορία, να το 
κρατήσει η κοινωνία. 

Όλοι χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον για την προκοπή, για την πρόοδο, αλλά και 
για την αγιότητα».

Τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη σύσσωμου του πληρώματος της Ενορίας, του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, του Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου και όλων των 
συνεργατών της Ενορίας εξέφρασε υιικώς ο Προϊστάμενος της Ενορίας και 
Αναπληρωτής Διευθυντής του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πρωτ. π. Χρήστος Τσιλοφύτης.



Μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Γεώργιος 
Κοτρωνιάς, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων κ. Σεραφείμ Πρέντζας, η 
Αντιπρόεδρος κ. Νάγια Φαρδή, η τ. Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Ελένη Μακρή, ο 
Πρόεδρος του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. 
Δημήτριος Δρακάκης, ο Διευθυντής της Β/θμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Φθιώτιδος κ. 
Κωνσταντίνος Σπαλιώρας, ο Διευθυντής της Αστυνομικής Διευθύνσεως Φθιώτιδος 
Ταξίαρχος Αθανάσιος Κωστορίζος, ο εκπρόσωπος του Διοικητού του ΚΕΥΠ, καθώς 
και εκπρόσωποι άλλων συλλόγων και φορέων του τόπου.
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